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Estado do Espírito Santo 

ATA DA 08ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 17 DE ABRIL DE 2012. 

 

Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de dar por aberta a Oitava Sessão Ordinária desta Casa de Leis, desejar a todos 

os nossos sinceros boa tarde, pedir a Deus que possa estar nos iluminando nos nossos trabalhos 

dessa… dessa tarde. Gostaria de agradecer já a presença dos vereadores e convidar o Excelentíssimo 

Senhor Vice-Presidente desta Casa Antônio Leal Scarpi para compor a mesa conosco, bem como a 

Excelentíssima Senhora Secretária da Mesa Diretora Graceli Estevão Silva, o nosso Assessor Jurídico 

da Mesa Diretora Doutor Moacyr Scardua Travaglia, todos os vereadores já assentados. Agradecer 

incansavelmente o acompanhamento das nossas sessões pelos nossos internautas, agradecer as pessoas 

e ao mesmo tempo cumprimenta-las nessa tarde presente na nossa sessão. Convidar o Excelentíssimo 

Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito para que possa fazer a Leitura Bíblica que se encontra em 

Mateus 5 versículos do 38º ao 42º. Pedir a todos que possamos nos colocar de pé. / Mário Sérgio 

França Brito (Vereador):- Neste momento eu cumprimento a todos com uma boa tarde! Vocês 

ouviram o que foi dito: ‘Olho por olho e dente por dente!’ Eu, porém, lhes digo: não se vinguem de 

quem fez o mal a vocês. Pelo contrário: se alguém lhe dá um tapa na face direita, ofereça também a 

esquerda! Se alguém faz um processo para tomar de você a túnica, deixe também o manto! Se alguém 

obriga você a andar um quilômetro, caminhe com ele dois! Dê a quem lhe pedir, e não vire as costas a 

quem lhe pedir emprestado. Palavra do Senhor! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Após 

confortados com a nossa palavra de Deus, gostaríamos de passar a palavra a vereadora Graceli a nossa 

Secretária para que faça a chamada nominal dos nossos parlamentares. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Boa tarde a todos! 8ª Sessão Ordinária 17 de abril de 2012. Sr. Vereador Romildo 

Sérgio Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! Presente. Sra. Vereadora 

Gessiléa da Silva Sobreira! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sr. Vereador 

Antônio Carlos Venturi! Presente. Sr. Vereador Igor Leal Barros! Presente. Sra. Vereadora Sandra 
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Lúcia Ventury! Presente. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. Sr. Vereador Claudio Bernardes 

Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Já com a presença unanime de todos 

os vereadores, vamos dar por aberto o expediente e passar a palavra novamente a Secretária para fazer 

a leitura dos documentos e projetos que deram entrada nessa casa. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Projeto de Lei 002/2012: Cria a Controladoria Geral do Município de Atílio Vivácqua, 

Institui o Sistema Integrado de Controle Interno e Determina outras providências. Projeto de Lei nº. 

003/2012: Altera a Lei nº. 872/2010 e Cria a Central de Controle Interno da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua – ES e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 008/2012: Autoriza ao Poder 

Executivo realizar doação de área e dá outras providências. Projeto de Lei 009/2012: Dispõe sobre a 

Criação da Procuradoria Jurídica do Município de Atílio Vivácqua-ES e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº. 010/2012: Autoriza ao Poder Executivo a realizar Doação de terra e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº. 011/2012: Altera o Artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 

949/2011 e dá outras providencias. Projeto de Lei 014/2012: Autoriza ao Poder Executivo a Abertura 

de Crédito Adicional Suplementar para os fins que especifica. Projeto de Resolução 003/2012: 

Dispõe sobre a regulamentação da Central de Controle Interno – CCI da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua-ES. Ata da 02ª Sessão Solene de 2012. Ata da 07ª Sessão Ordinária de 2012. Ata 02ª 

Sessão Extraordinária de 2012. OF. SGP – Nº. 909/2012: Vitória, 09 de abril de 2012. Senhor, 

Comunicamos que a Assembleia Legislativa com base no artigo 165-A do Regimento Interno, por 

meio do requerimento nº 430/2012, de autoria do Senhor Deputado Luiz Durão, inseriu nos anais desta 

Casa de Leis um voto de congratulações com o povo Espírito-Santense, e em especial com V. Exª, 

conforme requerimento que segue em anexo. Atenciosamente, Theodorico Ferraço Presidente. Ao 

Exmo. Sr. Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Exmo. Sr. 

Presidente da Assembleia Legislativa do Espírito Santo: O Deputado Luiz Durão, no uso de sua 

atribuições regimentais, requer, ouvido o douto Plenário, que seja inserido nos Anais desta Casa de 

Leis Votos de Congratulações com a população capixaba e, em especial, com o município de Atílio 

Vivácqua e Secretaria de Estado de Saneamento, Habitação e Desenvolvimento Urbano, pelo convênio 

para a construção de Calçada Cidadã e pavimentação de vias da região central. Requer, ainda, que do 

Alto desta Casa de Leis seja dado conhecimento aos senhores: José Luiz Torres Lopes – Prefeito 

Municipal e Ernandes Antônio Bitencourt Santos – Vice-Prefeito, no endereço que segue abaixo que é 
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a Praça José Valentim Lopes em Atílio Vivácqua. Senhor Claudio Bernardes Baptista – Presidente da 

Câmara, no seguinte endereço que é o mesmo de cima que é a Praça José Valentim Lopes. Iranilson 

Casado Pontes – Secretário SEDURB no seguinte endereço: 7 de setembro, 362, Palácio da Fonte 

Grande, 5º Andar – Centro de Vitória. Vitória, 03 de abril. Luiz Durão Deputado Estadual/Líder do 

PDT 4º Secretário. Requerimento de Renuncia do Vereador Antônio Leal Scarpi já dado ciência a 

esse plenário em sessão anterior. Ministério da Saúde, Brasília, 05 de abril de 2012. Beneficiário: 

Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de PAB FIXO. Data: 05/04/2012. Valor Bruto: 

17.237,50. Prezado Vereador, Hoje é seu aniversário. Viva com disposição e entusiasmo, fazendo o 

que gosta e realizando seus sonhos. Você tem o direito de ser feliz hoje e sempre. Um forte abraço, 

Senador Magno Malta ao Vereador e Presidente dessa Casa Claudio Bernardes. Ministério da Saúde, 

Brasília, 12 de abril de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de 

Agentes Comunitários de Saúde os ACS. Data: 11/04/2012. Valor: 20.033,00. Ministério da Saúde, 

Brasília, 04 de abril de 2012. Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento do 

Teto Municipal da Media e Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar. Data: 04/04/2012. Valor 

Bruto: 34.285,42. Sem mais para o momento é só. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Vários assuntos pautados, gostaríamos de abrir o pequeno expediente chamando o primeiro orador da 

noite líder do prefeito Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo Sérgio Abreu Machado 

(Vereador):- Presidente, demais membros da mesa, colegas vereadores, as pessoas que nos 

acompanham aqui no recinto da câmara e as pessoas que nos acompanham via internet. Presidente, nós 

temos alguns projetos na pauta, e eu tive o cuidado de ir na secretaria para ver os projetos que estariam 

apitos a votação, já se encontrando a sua maioria com os pareceres, porém sem a assinatura dos 

membros das comissões de finança e comissão de justiça, todos esses projetos são importantes para a 

vida do município, porque todos eles vem de encontro as necessidades, mais eu gostaria de estar 

chamando a atenção dos colegas vereadores para o projeto 011 que versa sobre um assunto debatido 

nessa casa de várias e várias vezes, que é a suplementação orçamentaria, o município tem pedido mais 

quinze por cento de autorização a essa casa para suplementar o nosso orçamento em remanejamento, e 

o projeto está na casa desde o começo do mês se eu não me engano dia dois, ou dia três desse mês, e 

nós vamos cair presidente novamente naquela mesma discussão que tivemos no final do ano passado, 

naquele mesmo desgaste que nós tivemos no final do ano passado, no meio do ano passado, que é a 
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possível paralização, tive o cuidado de ir a sala onde se monta as licitações, todos os projetos 

licitatórios estão parados, todos, e nesses projetos algo importante pra população como a compra de 

remédio, combustível. Né? Medicamentos, combustível, peça, enfim, a vida, o dia-a-dia desse 

município, e nós vamos novamente, se não tiver o bom senso dessa casa, cair na mesma discussão que 

tivemos no ano passado, no mesmo desgaste que tivemos ao longo do ano passado, e que sinceramente 

eu não vi beneficio a ninguém, toda aquela situação que vivemos no ano passado, vi sim um desgaste 

muito grande pra nós vereadores, durante todos aqueles atos, e infelizmente nós já vamos ter a nossa 

porta aí algumas paralizações de prestação de serviço. Né? E nós sabemos que o processo licitatório 

demora bastante, e nós poderemos não ter tempo hábil para evitar que isso aconteça. Então eu gostaria 

que os colegas se dedicassem inteiramente a esse projeto, para que a gente não caia novamente naquela 

mesma situação do ano passado, naquele mesmo desgaste do ano passado, naquele mesmo 

constrangimento do ano passado. Então espero a atenção dos colegas vereadores, sei que já viram e já 

analisaram o projeto, tanto que os pareceres já estão fixados ao projeto. Né? É uma rotina da prefeitura 

esta suplementação, espero poder contar com os votos dos colegas, e dando assim sequencia no 

desenrolar desse projeto nessa casa. E gostaria de fazer também presidente, um comentário a respeito 

do projeto que foi dado entrada na casa se eu não me engano ontem ou hoje, que foi lido aqui pela 

secretária Graceli, há muito tempo eu não vejo um projeto de… de… de suplementação tão bem 

recomendado, presidente da assembleia, foi lido aqui na correspondência, deputados, secretário da 

SEDURB, todos eles recomendando esse projeto. Né? De um milhão trezentos e noventa e dois reais e 

alguns centavos, para a camada asfáltica e também a padronização das calçadas, confesso que eu não 

tinha visto aqui nessa casa no longo desse tempo todo, um projeto tão bem recomendado pelas 

autoridades estaduais, se fosse um ano eleitoral a nível de estado eu até entenderia, mais muito bem 

recomendado o projeto, até assustei com a leitura da vereadora Graceli, pela disponibilidade do 

presidente da Assembleia, do deputado, de um deputado até que não tem muito haver com o nosso 

município, e também do secretário da SEDURB, secretário Casado, empenhado aí nesse projeto. Então 

vou me ater presidente a esse projeto 011 que é a questão da suplementação, para que os colegas 

analisem essa situação, e peço que na medida do possível a gente possa estar analisando nessa sessão 

esse projeto, porque reafirmo, todos os processos licitatórios estão parados por falta de cobertura 

orçamentaria, e a consequência disso é a paralisação. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 
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Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito, não vai fazer uso da palavra no pequeno 

expediente. Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira, também não vai fazer uso. 

Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva, também não vai fazer uso. Excelentíssimo 

Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Cumprimentar o 

senhor presidente, nosso vice-presidente, secretária, assessor Doutor Moacyr, colegas vereadores, 

vereadoras, a todos presente, hoje aí nos honrando com sua presença nosso companheiro Rogério, que 

apareça sempre, internautas, a todos que nos acompanham nessa tarde. É… vimos aqui alguns 

projetos, e aguardamos pra ver com o presidente quais projetos que serão votados hoje presidente, 

mais vimos dois projetos aqui que é de interesse, importância muito grande que é esse projeto que o 

nosso líder acabou de falar agora, que é muito solicitado por nosso povo, asfaltamento em algumas 

ruas da cidade, isso nos facilita muito o nosso povo para a limpeza da cidade, isso é muito importante 

para nós. Né? Alguns deputados empenhados. Né? Governo do estado, e um valor que… um valor 

bastante elevado, um milhão, trezentos e noventa e dois mil, seiscentos e treze e sessenta e sete 

centavos, é… um valor que dá pra melhorar bastante a nossa cidade. Né? E também a suplementação 

de mais quinze por cento pedido pelo executivo, e a gente está aqui aguardando no decorrer da nossa 

sessão para ver os projetos que vão entrar em pauta. Eu gostaria de aproveitar também e fiquei sabendo 

a poucos minutos na cidade, cheguei do interior, e fiquei sabendo que tivemos uma perda aí de um 

companheiro antigo do nosso município, morador do Córrego da Fama, o nosso companheiro Valter 

Soares conhecido como Valter Cabeludo, fiquei muito triste, ainda não pude comparecer no velório, 

nem sei se foi sepultado já, mais… Em? É. E o companheiro que não to muito bem da idade dele, mais 

é de cem anos pra lá, companheiro antigo. Né? Morador de Córrego da Fama, vizinho meu lá, e hoje. 

Né? Morador aqui do nosso Alto Niterói, então eu deixo aqui a toda família o meu voto de pesar, e 

voltamos se necessário no outro expediente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros, não vai fazer uso no pequeno expediente. 

Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. / Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes (Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa diretora, aos colegas vereadores, a 

vereadora Gessiléa, todos que se encontram aqui no plenário. Né? Acompanhando os nossos trabalhos 

nesta casa de leis, e todos os internautas que nos acompanham neste dia, meu boa noite a todos. É… eu 

quero aqui também falar do projeto 011 é… que versa e fala sobre a suplementação orçamentária, é… 
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como já foi falado aqui pelo líder do prefeito. Né? É de uma grande importância do momento que a 

licitação está parada. Né? O município, o nosso povo precisa de remédio e precisa do carro pra ta 

levando. Né? Os doentes pra fazer hemodiálise, então nós vereadores temos que pensar, já que o 

projeto tem algum… alguma sessão nesta casa de leis. Eu é… quero dizer. Né? Que eu to de acordo 

com o projeto que eu vejo que vem de encontro com a população. Né? Do… do nosso município, e 

quero falar também do projeto é… que ta dando ciência hoje nesta casa é… que é uma… é de uma 

grande importância. Né? Que… que tem várias assinaturas, eu estava presente também na festividade 

de sexta-feira, muita gente e muitos procurando pra poder assinar, querendo ver. Né? A… o asfalto 

acontecer na Avenida Carolina Fraga, e até o bairro Nossa Senhora Aparecida e os moradores também 

daquela localidade. Né? Que veio um representante falar em nome do… dos moradores, então todas as 

pessoas de todas as comunidades, se sensibilizaram… teve ali com a sensibilidade de… de ta é… 

assinando pra ver acontecer o projeto. Então hoje ta dando ciência nessa casa, e espero também que os 

vereadores. Né? É… ver o projeto com bons olhos, que não podemos deixar de atender a… o nosso 

povo. Né? Do nosso município e da comunidade de Nossa Senhora Aparecida. É… e também se for 

necessário eu venho no grande expediente, é só. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Próximo orador Vereador Antônio Carlos… Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vice-

Presidente):- Excelentíssimo Presidente dessa casa de leis Claudio Bernardes Baptista, nossa amiga 

secretária Graceli, Assessor Jurídico Doutor Moacyr, colegas vereadores, vereadoras, funcionários 

dessa casa de leis, presidente do conselho da comunidade nosso amigo Roberto, representante dos 

direitos humanos Ademir e José Ventura, funcionário público nosso amigo Rogério e Maurinho, 

obrigado pela presença, é um prazer novamente ta aqui junto com vocês. As minhas falas são poucas 

senhor presidente, só queria justificar minha ausência na sessão ontem, eu tinha tomado um remédio e 

não estava bem, mais com certeza eu tinha Ademir, certeza que o projeto ia ser aprovado, e gostaria 

aqui de público, os internautas que estão nos ouvindo, parabenizar a vossa excelência pelo esforço, por 

ajudar o Moisés naquela dificuldade esse tempo todo, pra conseguir uma cirurgia, vamos dizer assim, 

suada, difícil na justiça, coisa que podia ter acontecido a três, quatros, cinco anos atrás, mais 

preferiram deixar o rapaz numa situação difícil, e a justiça determinar que a cirurgia fosse feita, se não 

ia até bloquear os bens da prefeitura. Então parabéns por essa luta sua, tenho certeza que por trás disso 

não tem interesse nenhum politico, não tem interesse nenhum financeiro, simplesmente de ajudar o 
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próximo, é o que você gosta de fazer e que você aprendeu fazer muito bem, parabéns por isso, 

continua assim, ajudando as pessoas que mais precisam, as pessoas necessitadas. E quando vossa 

excelência disse com fé que ia conseguir isso, alguém nessa casa, o líder do prefeito falou que jamais 

bloquearia os bens da prefeitura, eu disse que estava prestes a bloquear, mais entre bloquear e 

penalizar, o prefeito preferiu pagar do que deixar bloquear os bens. Então não precisava chegar aonde 

chegou, no meu entender, porque acho que a vida vale mais do que qualquer coisa. Né? Então lamento 

esse fato. E… e hoje eu estava aí na rua, fui procurado por quatro produtores rurais Antônio Ventura, 

quando o secretário teve aqui na sessão a meses atrás, disse que a retro ia ficar pronta dentro de uns 

dez dias, e hoje os produtores estão reclamando do atendimento, que a retro se encontra na oficina 

ainda, só tem uma retro atendendo aos produtores rurais, eles tão lamentando. Eu falei assim: Não, a 

retro ta pronta, o secretário disse que uns dez dias a retro ia ta pronta. Aí quando a vereadora Sandra 

disse aí que ta sem orçamento. Será que desde dezembro do ano passado, nós votamos a 

suplementação e essa maquina não foi consertada? Então gostaria que os aliados, a base aliada do 

prefeito fizesse essa reivindicação, porque eu acho que o produtor pede pouco, simplesmente ele quer 

uma maquina pra ser atendido, e essa maquina tem mais de oito meses parada na oficina, e disse que 

não é coisa grande, é pequena. Então deixo aqui meu apelo, que vossas excelências possam interferir, e 

se precisar a gente volta aí no grande expediente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Eu 

estou vendo a presença do empresário Elizeu, nós o convidamos na ultima sessão, por motivos 

profissionais não deve ter dado pra ter vindo. Pode ser… pode ser hoje dar algumas explicações 

referente ao assunto lá da… Gostaria de convidar então o Elizeu para que ficasse a tribuna, se os 

vereadores é claro, concordarem? Foi solicitado pelo vereador chamar o Elizeu. Algum vereador tem 

algum empecilho? Por favor Elizeu, a vontade. / Eliseu Miranda Oliveira (Empresário da UNITEC 

Comunicações LTDA-ME):- Boa noite a todos! É… o motivo que eu creio que me foi chamado aqui, 

foi porque, como é de conhecimento de todos, eu recebi uma doação de uma… de uma área. Né? Pela 

Prefeitura. Né? Pra construir a sede da minha empresa aqui em Atílio Vivácqua, e prontamente a 

prefeitura atendeu. Né? O nosso pedido, a câmara aprovou, e a gente daquele dia pra cá, a gente 

começou o nosso investimento e tal pra gente começar a construir, tanto que qualquer um pode 

verificar na área que ta lá cedida. E a gente já investiu, começou a fazer o muro de contenção, 

escavações, tudo é… com nosso… com nosso investimento. Né? Foi até maquina da prefeitura, mais 
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porém pagos que foi a maquina do PRONAF. Né? A gente pagou por hora, e… mais assim, com a 

intenção de construção realmente que é a definição que foi pedido a área na época, porém quando a 

gente contratou nosso… a nossa arquiteta, ela sugeriu. Ta? Ela não impôs, ela sugeriu que nós 

pedíssemos ao DER para apresentar a delimitação da área, por estar entre duas rodovias de rolamento 

rápido. Então é… eu tenho o conhecimento com o pessoal do DER é… eu fui até o DER, fiz a 

solicitação por escrito. Né? Que delimitasse isso daí, porque já que a gente ta desde o inicio 

legalizando, passando pela prefeitura, passando pela câmara, pra nós termos a nossa liberação correta, 

então também a gente finalizar nossa obra dentro da legislação, pra que não venha é… nenhuma, não 

tenha nenhum objeção posterior quanto a nossa obra, e por eu também ser pessoa jurídica. Né? Isso 

não criar nenhum transtorno depois, posteriormente eu ter, como eu tenho licitações, tudo mais a 

participar, eu não ter nenhum tipo de problema depois quanto a isso. Pois bem, a carta que eu recebi do 

DER não foi impedindo a construção, e sim demonstrando que por ser uma rodovia acima e uma 

abaixo do terreno, eu deveria ter espaçamento de quinze centímetros… quinze metros. Desculpe! Do 

eixo central de cada pista pra dentro do terreno. Né? Automaticamente eu ficaria devendo espaço. No 

inicio o espaço me atende, o espaçamento lá que deu uma media de cento e sessenta e quatro metros 

quadrados, porém querendo estar dentro da legalidade, eu tive esse empasse dos quinze metros laterais 

de cada pista. Né? Automaticamente é… legal, legalmente dizendo, não tem como construir naquele 

espaço. Procurei a administração. Né? Conforme até já foi colocado aqui, eu da ultima vez, não teve 

como ta aqui pra me apresentar, tal, e hoje também percebe que eu cheguei um pouco atrasado, mais 

é… devido à correria do trabalho, mais eu apresentei a administração uma carta sugerindo a 

devolução. Né? Já está protocolado e já está com o pessoal do Jurídico, é… hoje eu estive na prefeitura 

e verifiquei, está lá, e essa carta foi protocolada, devolvendo essa área pra prefeitura, já embutindo o 

investimento, porque eu conheço a lei, e a prefeitura não devolve valores investidos na área pública, e 

essa área seria devolvida, e sugerindo uma outra área que é de posse da prefeitura, creio eu que esse 

projeto de lei vai subir pra câmara, não sei nessa próxima semana deve estar subindo, porque o jurídico 

é… deixou é… um pouco aberto esse assunto, que deve ta subindo na próxima sessão, e vai chegar até 

o conhecimento dos senhores, ficando assim disponível a aprovação ou não dessa nova petição, 

devolução da área cedida já com os benefícios que lá estão, não sei pra qual uso seria da 

administração, mais é uma área que creio que tenha utilidade, e sugerindo uma outra área que é da 
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administração hoje, que não está em uso. Né? Que daria pra me atender dentro das limitações da 

legalidade. A minha objeção não sendo objeção, e minha necessidade maior é que minha empresa 

possui hoje seis veículos que precisam estacionar, e por ser uma pista de rolamento rápido, eu não 

tenho como estaciona-los em cima das calçadas, então essa foi à sugestão, devolução da área e 

sugerindo uma outra área que é de posse da prefeitura, e aí fica na mão dos senhores acatar ou não. 

Obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Algum vereador quer fazer alguma 

colocação ao senhor Eliseu? Os vereadores no decorrer do grande expediente podem fazer os seus 

pronunciamentos referente ao assunto. Vamos dar por aberto o grande expediente, chamar o primeiro 

orador Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. Não vai fazer uso no grande 

expediente também. Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros. Não vai fazer uso no grande 

expediente. Excelentíssima Senhora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. / Sandra Lúcia Ventury 

Canzian Lopes (Vereadora):- É… quero cumprimentar a mesa na pessoa do Excelentíssimo Senhor 

Presidente Claudio Bernardes Baptista, assim estendo a todos os colegas e a colega Gessiléa, e quero 

falar pro empresário, quero falar para o empresário. Né? Que você pode ficar tranquilo que na 

pessoa… sei que os colegas também vai… vai ta aí ajudando, que é… visto que a sua área. Né? Teve 

algum problema, e se Deus quiser, que o executivo arrumando, o que depender da minha pessoa da 

vereadora Sandra, você pode contar com meu apoio, só voltei a essa tribuna pra dizer isso para o 

empresário Elizeu. Né? Que sei que você é filho desta terra é… tem uma empresa, pensa em crescer, 

dar mais emprego, isso é muito importante para o nosso município. E quero falar também. Né? Que já 

falei do projeto, e… e que tem mais projetos na casa, e que estamos aí. Né? Pra ver e discutir, para 

votar. Né? O que vem para o bem e de encontro para o município. Muito obrigada, até a próxima 

sessão. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli 

Estevão Silva. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Cumprimento o presidente dessa casa senhor 

Claudio Bernardes, o vice-presidente, o nosso assessor jurídico Doutor Moacyr, servidores da casa, 

senhoras vereadoras, senhores vereadores, as pessoas que nos assistem aqui na assembleia, os nosso 

internautas tão fieis, sempre nos cercando na rua e dizendo que estão sempre ligado nos assuntos aqui 

explanados. É… o projeto de lei 011/2012. Né? Que versa sobre a licitação. Né? Do… do nosso… do 

nosso município. Né? Mais uma vez vem a requerer dessa casa é… o orçamento pra que as maquinas. 

Né? Os serviços gerais não pare, se depender realmente desta casa, como sempre ocorreu, não vai… 
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não vai parar, e os outros projetos. Né? Que estão em andamento, com certeza dentro da… das 

possibilidades, necessidades, eles vão sendo liberados. A respeito do Eliseu. Né? Que esteve aqui 

nessa plenária, nós já tínhamos citado Eliseu é… no seu nome aqui diversas vezes, porque nós temos 

um projeto de lei aqui nessa casa de doação de terra também naquelas imediações ali, a… daquela 

rodovia, e nós citamos a respeito. Né? Da… da doação que foi feita a você, inclusive dessa 

problemática que já estava sendo ventilada, nós só estávamos aguardando. Né? Que você viesse aqui 

pra fazer essa explanação, o qual você fez é… dentro da técnica como você mesmo requereu do… do 

DER e por se tratar. Né? De pista de rolamento rápido, e você ficou. Né? No centro ali das duas. Ela 

tem quantos metros a ser construído o Eliseu? É porque você não ficou aqui. Né? Pra nós fazermos 

pergunta. Ela tem quantos metros, a área a construir? A sim. Mais a problemática em si, o que você 

colocou, é só a questão da… dela estar no meio dessas duas rodovias, é a questão geográfica aonde 

ela… ela está localizada, e por ser rodovia, o problema é esse. Né? A sim, sim. Então você já disse que 

já levou ao conhecimento. Né? Da… do gestor, da secretaria o qual ela é responsável. Né? Por esse 

assunto, e tão logo. Né? Seja é… resolvido, que venha pra essa casa, com certeza nós estaremos aqui 

mais uma vez apoiando pra que a sua empresa possa ta sendo construída, e você ampliar inclusive seu 

quadro de funcionários. Né? Nós sabemos e que você seja sempre um empresário prospero. Eu 

gostaria de estar deixando aqui o… o meu voto de pesar. Né? Pros familiares do senhor Valter Soares, 

uma pessoa antiga, como disse o… o… o vereador Antônio… Antônio Venturi. É… tem quase cem 

anos né Antônio? Tinha quase cem anos né? Uma família, a dona Margarida a esposa dele, era uma 

pessoa alegre, uma pessoa que era festiva, principalmente na… nas datas festivas de criança. Né? Que 

Deus possa ta confortando. Né? O coração dos familiares. Sem mais para o momento, meu boa noite! / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva 

Sobreira. / Gessiléa da Silva Sobreira (Vereadora):- Senhor presidente, demais membros da mesa, 

vereadores, vereadora Sandra, a vocês que nos acompanham aqui nesta casa, aos nossos funcionários, 

internautas, uma boa noite. É… como aqui foi bem frisado pelo líder do prefeito, esse projeto de 

suplementação, a importância dele para o nosso município, é… eu só vou fazer aqui é… uma 

complementar vereador, é que ele está pedindo quinze por cento, mais foi pedido no orçamento aqui 

desta casa no final do ano vinte e cinco, e essa casa com a maioria, só passou dez, então é… ele ta 

pedindo quinze por cento porque já foi até previsto por ele, quando foi feito esse orçamento, pra poder 
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estar fazendo esse remanejamento nas suas fichas. Então eu sou favorável a esse projeto, pra gente não 

continuar a cair naquela mesma situação do ano passado, e em relação ao projeto da construção. Né? 

Da… da… da… do asfaltamento, é… quando se fez a colocação que varias, teve nível. Né? O pedido 

de nível foi grande, é porque eles sabem realmente da grandeza e da necessidade que o nosso povo 

tem, a importância dessa área pros nossos munícipes, então eu também sou favorável, espero que 

possamos estar votando esses dois projetos importantes para a nossa população. E dizer a você Eliseu, 

que com certeza nós gostaríamos de estar aqui votando também. Né? Aceitando o terreno que você irá 

devolver, e um outro que venha realmente atender a necessidade da sua empresa, a gente sabe a 

dificuldade que tem as vezes colocar, estacionar o carro, e realmente fazer ali o seu trabalho. Então 

presidente é isso que eu tenho que dizer, colegas nesta noite, e mais uma vez obrigada e até uma 

próxima oportunidade. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador 

Mário Sérgio França Brito. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Quero neste momento 

cumprimentar o senhor presidente Claudio Bernardes, estender meus cumprimentos a todos que 

compõe a mesa, aos vereadores, vereadoras, a todos nossos amigos aqui presente nesta casa de leis, os 

nossos internautas, todos com uma boa noite. É… estamos com alguns projetos em pauta nessa sessão, 

eu creio que o projeto de suplementação é… o zero, 011, 011 que o prefeito está pedindo. Né? Quinze 

por cento de suplementação, nós vamos estar votando eu creio este projeto. Né? Creio que talvez pode 

haver uma emenda, e nós não vamos deixar a administração sem recurso para trabalhar, porque nós 

sabemos da necessidade é… que o município se encontra. Né? Porque o município se não tiver 

recurso, não tem como trabalhar, e nós somos cientes que o município precisa estar sempre é… em 

bom funcionamento. Temos também um projeto que chegou hoje nesta casa, um projeto muito 

importante é… a respeito o asfaltamento. Né? Aqui da nossa rua aqui do bairro Vila Reis até o bairro 

Nossa Senhora Aparecida, é um projeto muito importante é… de um convenio de mil trezentos e 

noventa e dois mil, seiscentos e treze reais e sessenta e sete centavos. Então eu creio que não entra hoje 

em votação, mais o dia que entrar nós vamos estar votando favorável a esse projeto, que é um projeto 

que vem trazer realmente é… um beneficio para a nossa população de Atílio Vivácqua. Eu quero aqui 

deixar os meus parabéns ao nosso empresário da UNITEC, quero deixar meus parabéns ao empresário 

da UNITEC senhor Eliseu, pela sua explanação, e por estar passando pela porta, passando pela porta, 

porque tem alguém pulando pela janela, documental está pulando pela janela, e quando se pula pela 
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janela o nome é ruim que leva, que eu não vou citar aqui o nome, mais eu fiz um pedido ao executivo, 

olha a data do pedido que eu fiz ao executivo ó: Foi pedido Mário Sérgio França Brito, brasileiro, 

casado, vereador com assento nesta casa de leis, no uso de suas atribuições regimentais, vem perante 

vossa senhoria com a seguinte solicitação: Que seja informado o nome do proprietário do loteamento 

localizado na  rodovia ES 482, Baixa Bonita, neste município, ao lado do loteamento da Empresa 

UNITEC Comunicações, loteamento que inclusive já está, já se encontra em parte em construção. 

Atílio Vivácqua, 03 de maio de 2011. E essa construção que estava em parte, já está com dois andares, 

dois andares, e na época já estava iniciando, iniciando a obra, mais é pessoa de casa, é o diretor, pessoa 

que está sempre ligado a administração, quando uma pessoa pobrezinha precisa de um lote talvez nem 

consegue, porque teve uma pessoa que teve que dar dois mil reais num lote lá beirando a mata, pessoa 

bem ligado a mim, eu tenho conhecimento, uma pessoa de oitenta e poucos anos, pra poder adquirir 

uma areazinha pra construir uma casinha, ele precisou dar dois mil e poucos num lote que foi doado 

pela prefeitura, ele precisou comprar, sendo que a pessoa ganhou de graça, e agora o diretor, ele recebe 

uma área, só que a informação não veio, veio uma informação pra essa casa, o executivo mandou uma 

informação dizendo, eu pedi, ele tinha que mandar direcionado ao vereador. Não é?  Eu creio que sim, 

mandou depois de passado muito tempo, falando que na gestão dele ele não doou nada naquela rodovia 

ali. Né? Na Baixa Bonita, então se ele não doou, legal não doou, se judicialmente ele fala: Não doei. E 

quem está em cima da área, como é que entrou? Fica uma situação difícil, não fica, quem entrou, 

porque tem… já tem base de muro pronta, já tem outra área limpa, já tem outro muro de arrimo ao lado 

do… do… da UNITEC, já tem outro muro de arrimo pronto que doou pra outra pessoa. E aí? Então 

pelo que eu conheço o administrador José Luiz, é um cara sério, uma pessoa séria, jamais ele deixaria 

haver invasão num órgão público que é administrado por ele, que ele é o responsável. Então aqui eu 

deixo é… a minha palavra de repúdio. Ta? A esse acontecimento, mais quero deixar os parabéns ao 

Eliseu que tem passado pela porta, o projeto veio pra esta casa, esta casa votou, ele procurou os meios 

legais pra ver se realmente ele poderia construir, e viu que realmente poderia até fazer, mais poderia 

correr o dia de amanhã, um risco a sua construção. Então parabéns Eliseu pela sua… pelo seu 

posicionamento, e nós ficamos assim olhando. E as construções lá agora que não passou por esta casa? 

Se eu tenho uma área minha, eu posso dar pra quem eu quiser, mais área pública precisa passar pelo 

legislativo, e nós estamos aguardando ainda que seja legalizado a casa onde o diretor fez a obra, que 
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mande o projeto, que nós não estamos aqui pra reprovar não, nós vamos votar, ele precisa ganhar um 

lotezinho, ele precisa, ele precisa ganhar, então, nós estamos prontos a votar para pode ajudar ele, mais 

dentro dos meios legais. Muito obrigado, uma boa noite a todos! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. / Romildo Sérgio 

Abreu Machado (Vereador):- Senhor presidente, eu tenho acompanhado atentamente, como todos 

vocês, os noticiários e a imprensa escrita, e o assunto que esse estado debate e agoniza já a bastante 

dia… dias, é a questão do FUNDAP, e o vereador Antônio Leal Scarpi sabe bem o que eu to falando, 

porque começou praticamente junto comigo na vida pública, e desde que eu comecei como vereador lá 

em noventa, eu ouço falar no fim do FUNDAP, todo mandato é a mesma luta, é a mesma briga, mais 

acho que agora. Né? O governo Dilma, resolveu ter a coragem de acabar com o FUNDAP, e vai ser 

uma perca muito grande pra esse estado, como todos os colegas tem acompanhado e também para os 

municípios, e a previsão é que um município pequeno como o nosso, e eu tive até com o prefeito do… 

dos nossos câmeras, que nos acompanham essa semana, o Nicolau ali em Muqui, e ele 

preocupadíssimo, porque um município como Atílio Vivácqua, como Muqui, pode perder aí algo em 

torno de quase duzentos mil mês com a perca do FUNDAP, e talvez as pessoas não façam ideia do que 

é a perca do FUNDAP para os municípios pequenos. Né? E eu vi uma estimativa esses dias no jornal 

falando algo do nosso caso de cento e oitenta mil, mês, é uma perca significativa e que isso vai 

acontecer, eu até estava rindo sozinho ali, que desde que eu comecei na politica, eu vejo falar que o 

FUNDAP ia acabar e que Sarnei ia sair do poder, o FUNDAP ta aí há vinte e tantos anos, o Sarnei a 

cinquenta e firme ali, acho que o Sarnei continua. Né? Ele ta até com problema de saúde, mais acho 

que ele continua. Não é? Baqueado, mais… mais o FUNDAP infelizmente o FUNDAP nós vãos 

perder o FUNDAP e vamos sentir na pele a perca do FUNDAP, hoje existe uma marcha em Brasília, 

nosso município não é diferente, o prefeito se faz presente, mais eu duvido que consigam reverte esse 

quadro que se arrasta aí por vinte e tantos anos ou quase trinta, essa questão do FUNDAP no estado do 

Espírito Santo. E nós sabemos que o que move nós políticos e os políticos, e que o voto influencia 

muito nas decisões, e como nós somos um estado pequeno, nós não desequilibramos a… a… a votação 

a nível federal, a nível de governo, de presidente da republica, fatalmente nós iremos tomar aí uma 

pancada muito grande com essa perca do FUNDAP, espero que nessa briga os nossos… a nossa 

bancada federal consiga arrumar algum tipo de compensação, caso isso não venha, a partir de janeiro 
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do ano que vem, nós poderemos começar a ter um período de vacas magras, e eu tenho visto 

presidente, inclusive vossa excelência, muita gente aí já articulando e brigando pelo poder, vai receber 

um cartão de visita não muito bem, não muito grato e nem de encher os olhos, porque a perca de 

receita. Né? Com a queda do FUNDAP, vai ser crucial para os municípios pequenos. Então ta aqui a 

nossa lamentação, porque eu acho que hoje é o dia D aí para o fim desse imposto gerado por essas 

empresas portuárias, por isso que eu voltei a essa casa. E dizer. Né? Ao jovem empresário Eliseu que 

tenho certeza que tudo vai sair da sua ora e seu tempo Eliseu, como você traçou os caminhos certos a 

ser feito, tenho certeza que o executivo vai fazer sua parte, você fez sua parte, e esse legislativo 

também vai fazer a sua parte. Porque todo empresário que vem pra esse município pra trazer divisas, 

trazer emprego e melhora a condição de vida daqueles que ele emprega, ele também é olhado com 

bons olhos pelo executivo, pelo legislativo e também pela população, tenho certeza que vai dar certo, 

apesar de alguns atrasos que isso vai causar a quem já estava construindo, mais que um dia nós vamos 

ta presente naquela inauguração da sede da sua empresa, então que tudo corra mais rápido possível, 

que a gente possa estar aqui dando a nossa contribuição para que a vinda da sede da sua empresa seja 

num período bem curto a esse município. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- 

Senhor presidente, companheiros, é um prazer retornar aí a essa casa de leis, com a presença do nosso 

companheiro Eliseu, e dizer a você Eliseu, quando aquele projeto chegou na câmara, eu disse na época 

que não atendia a vossa excelência, é um lote pequeno, sem estacionamento, pode olhar na ata aí que 

eu disse aqui, e fiquei preocupado porque eu já via você dando doze emprego, e hoje ta aí um projeto 

na casa de leis de uma firma de Cachoeiro de Itapemirim que dá doze empregos, e a prefeitura ta ali 

oferecendo dois mil e tantos metros quadrados, enquanto você do nosso município, te espremeram 

entre duas BR que não te atendia na época, eu disse que não atenderia, porque não atendia, e graças a 

Deus que você é uma pessoa sabia, uma pessoa temente a Deus, procurou os caminhos, porque vossa 

excelência que tem uma empresa, se amanhã você constrói, o DER te notifica e você precisa de uma 

certidão negativa pra fazer uma concorrência, você estaria fora, parabéns pela sua atitude, é isso que 

nós precisamos, e nós temos que valorizar quem é da terra, ainda não tão valorizando pouco, tão dando 

preferencia ainda quem são de fora, eu não sou contra que os de fora venha não, mais primeiro vamos 

atender os nossos, cento e sessenta metros no meio do asfalto não vai te atender nunca. Como é que 
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você vai parar um carro? Os clientes vão parar como? Me diga como entre em duas BR? Então 

parabéns pela sua atitude, esperamos que o governo municipal possa te dar uma área compatível com 

aquilo que vossa excelência merece, a gente fica feliz em saber que sua empresa já fornece doze 

empregos em Atílio Vivácqua, então é isso que nós queremos. E ouvimos atentamente aqui o líder do 

prefeito Roberto, quando ele disse que o governo Dilma criou coragem de acabar com o FUNDAP, 

mais o líder do prefeito esqueceu de dizer que no governo Lula, ele encheu o Paulo Hartung de 

dinheiro que o estado estava falido, que ele antecipou verba pra esse estado reerguer, e ele não disse 

aqui que é o governo do PT, ele não disse que foi o governo do PT, o ex-governador que era PSDB 

pegou o estado falido, e o governo Lula veio e abarrotou o estado do Espírito Santo de dinheiro, e com 

certeza a gente que é capixaba torce pra isso não acontecer, acreditamos que vai haver um dialogo, vai 

haver uma conversa pra que possa ter um desfecho melhor isso, sem prejudicar o estado do Espírito 

Santo, mais dizer que o governo do PT ta sendo pior vereador, vossa excelência ta equivocado, ta 

equivocado, porque Lula deixou o Paulo Hartung com muito dinheiro, antecipou verba e mais verba 

pra ele começar a governar o estado do Espírito Santo, e a gente não viu nenhuma retribuição por parte 

do governador Paulo Hartung, toda eleição de segundo turno ele ficava em cima do muro, como 

sempre. Então a gente lamenta, e dizer pra todos os internautas que estão nos ouvindo, acreditamos 

num desfecho melhor, e dizer se o estado do Espírito Santo ta no que ta hoje, nós temos que agradecer 

Lula, porque ele que levantou o estado do Espírito Santo. Obrigado, se precisar de retornar, a gente 

retorna no horário de liderança. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria de pedir ainda 

vice-presidente dessa casa, que tome assento a mesa diretora para que eu possa fazer minhas 

colocações. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Neste momento vamos ouvir a palavra do 

presidente dessa casa de leis Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Senhor presidente em exercício vereador Antônio Leal Scarpi, senhora secretária 

companheira da mesa diretora do dia-a-dia vereadora Graceli, deixar de público dito que a 

aposentadoria da senhora fez muito melhor ainda pra população no que diz respeito a legislação, 

porque tem atuado, tem diuturnamente nesta casa de leis estudando, aprofundando nos projetos, 

valorizando ainda a justiça do valor recebido pelo parlamento e questionado a nível nacional. Saudar 

Doutor Moacyr nosso procurado, saudar as vereadoras Gessiléa e Sandra, aos vereadores Mário 

Sérgio, Antônio Carlos Venturi, Igor Leal Barros e Romildo Sérgio. Senhor presidente, eu estava 
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vendo atentamente e muito feliz, um projeto que deu entrada nessa casa com a data do dia dezesseis às 

duas horas da tarde, já tinha recebido do então presidente da assembleia legislativa Theodorico 

Ferraço, através do deputado Luiz Durão, os votos de congratulação ao presidente da casa, ao prefeito, 

ao vice-prefeito e ao secretário de estado referente ao projeto, e fiquei muito triste senhor vice-

presidente, presidente em exercício, de não ver o meu nome nessa assinatura de apoio, nós que temos 

lutado no parlamento para fazer a diferença, ver que da casa de leis tem quatro assinaturas de nove 

vereadores, isso me deixou um pouco triste, porque eu faço questão de ir pessoalmente ao secretário de 

estado, justificar que em momento algum eu fui convidado ou chamado pra assinar essa lista, e 

agradecer ao deputado Luiz Durão de estar me informando sobre o valor desta obra ao município. E 

como tenho certeza que vossa excelência também gostaria de estar assinando, por ser uma obra não do 

prefeito, não de quatro vereadores, e sim da cidade Atíliense, achei pouca trezentas assinaturas, 

deveríamos ter demonstrado ao secretário e ao governador Casagrande, que o nosso credito era pra 

botar no mínimo quatro mil assinaturas, achei pouca, mais como o tempo foi curto, teve uma festa para 

o evento, aniversário, primeiro ano de Atílio Vivácqua foi comemorado na ultima sexta-feira, primeiro 

ano de vida, pra mim foi o primeiro aniversário, aniversário esse que não foi oficializado e convidado 

a câmara, chamou somente aos vereadores aliados, o carro de som não é um convite, porque nós temos 

prerrogativas legislativas eleitos pela população. Então fiquei triste de não ta o meu nome assinado 

aqui porque eu faço parte do crescimento de Atílio Vivácqua, se nós não fizéssemos parte, não teria 

projeto aqui hoje pra nós votar, então é um projeto importantíssimo, vai estar sendo analisado pela casa 

como qualquer outro, a viabilidade suplementar do valor, projeto muito bem elaborado. Mais continuo 

firmando que precisamos enfeitar a cidade? Precisamos. Mais continuamos com mais de cem famílias 

correndo risco de vida com seus muros de arrimo no bairro Alto Niterói, o que adianta ver uma cidade 

bonita se o ser humano não ta podendo dormir dignamente nas suas casas com muro de arrimo que não 

tem contenção, então essa que tem que ser a nossa preocupação enquanto gestor, parabéns ao projeto, 

lindo, e desconhecendo ao governo Renato Casagrande, porque poderia estar olhando por esses muros 

de arrimo, nós já vimos no município três milhões de obras com menos de doze meses. Útil? Sim. 

Todo dinheiro que vier será bem vindo, a população merece, mais enquanto podemos presenciar que o 

murozinho do pequenininho não ta saindo, aí eu consigo, fico tentando analisar porque dessa situação. 

Qual a diferença do murozinho do pequenininho pra enfeitar a cidade? Será que o muro vai ser um 
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projeto de obrigação? Então essa é o meu questionamento ao projeto, e fiquei triste de não estar aqui 

nessa assinatura, por fazer parte do crescimento dessa cidade, porque se fossem quatro vereadores que 

votassem tudo, não precisava dos nossos votos, então mostra aqui a diferença politica do gestor ainda, 

porque se vocês não sabem, o pedido da manifestação é pra câmara, veja vereador Igor, já imaginou se 

nós cinco não quisermos essa obra agora, vamos deixar pro próximo gestor, se nós não fomos nem 

comunicados, nem convidados, podemos deixar o asfaltamento, o embelezamento pro próximo 

prefeito, porque quatro votos e nada é a mesma coisa pra votar esse projeto, você já imaginou se a 

nossa concepção fosse perseguidora em Roberto, os cinco não votarem, você já imaginou Eliseu, se 

nós não vendo, nós podemos apoiar um pedido a esta casa por não estar nem convidado para tal apoio, 

chegar agora aqui e vamos deixar a grandiosa obra pro próximo gestor, fica aí uma grande analise 

sobre esse caso, não tinha nem pensado dessa forma mais muito bem elaborada, porque dentro dessas 

trezentas pessoas com certeza tem um bom numero de votos aqui de pessoas que votaram em mim, e o 

quê que elas vão pensar de ter me concedido um mandato de vereador se a minha assinatura não estava 

aqui, e nós parlamentares temos que ser exemplo de quem votou… nos concedeu o voto. Então eu vou 

deixar isso registrado, já imaginou se nós cinco que nem convidado fomos, e nem estivemos o prazer 

de assinar, hoje quisermos não votar, vamos deixar pro próximo gestor, fica aí um interrogativo. Né 

Tião? De repente quatro votos aprova a suplementação. Gostaria de falar um pouco dos projetos, 

informar ao vereador e líder do prefeito, que os projetos, os projetos da controladoria do município e 

da procuradoria do município, eu vou pedir vossa excelência, eles tão aptos pra ser colocados pra votar 

hoje, mais com certeza devido aos parecer, serão reprovados, porque estão inadequados, como nós 

sabemos que são projetos de extrema necessidade, eu pediria ao senhor como líder, que pedisse que 

mandasse o substitutivo, porque tão pedindo aí procurador adjunto, na lie não existe, e não estão 

falando os cargos devidos de escolaridade para os cargos. Então eu acho muito importante um projeto, 

pra nós colocarmos pra votar e ser reprovado nesta casa, prerrogativa minha, então como líder, eu 

deixei anotado para que vossa excelência possa pedir a analise do departamento da prefeitura, para 

mandar o substitutivo e assim nós podemos estar votando. Quanto a questão da doação, nós vamos 

estar pedindo a presença do beneficiário da área da Vila Nova, Saulo. Né? Senhor Saulo, eu não sei o 

nome, empresa SMG Mármores e Granitos, que possa estar convidando pra próxima sessão, e a 

questão da empresa da doação de dois mil cento e trinta e quatro, próximo a área ali do… do diretor 
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Antônio Machado e do Eliseu, a câmara vai fazer um oficio ao DENIT antes de doar, para que ele nos 

passe um respaldo da real situação daqueles dois mil, cento e trinta e quatro metros, que iriam, ou irão 

ser doados a empresa Bermontec. Então Sulaima nossa secretária que providencie ao DENIT esse 

oficio, e providencie o convite ao proprietário da empresa de quinze mil metros na Vila Nova. Quanto 

ao projeto de suplementação, vereador Sérgio muito firme na defesa, eu… eu acho que os vereadores 

tem tido uma sensibilidade muito grande, isso é tipo você vender uma mercadoria, um carro, você pede 

um valor, a pessoa faz uma contraproposta, às vezes atenderia o valor solicitado por você, então nós 

estamos favorável a emenda aí, para não deixar de maneira nenhuma o nosso município é… estar 

paralisando, nós já vimos isso anteriormente, e gostamos do modelo desta suplementação de um 

milhão eu pouco, e vamos até acatar oficialmente, para que mande as próximas suplementações de 

empenhos referente a convenio, direcionada, pra gente poder se resguardar. Eu não poderia deixar de 

dizer, que hoje senhores vereadores, população, internautas, cidadãos aqui, é… é um dia que vai ser 

muito triste na minha caminhada de presidente, gostaria até de ter programado uma viagem a serviço 

do legislativo, para que a vereadora Graceli assim o fizesse, que é a votação do requerimento do nosso 

vice-presidente autentico parlamentar Antônio Leal Scarpi, realmente não subestimando nenhum dos 

senhores, qualquer um que estivesse conosco nessa caminhada desde a eleição, nós acataríamos com 

tristeza um pedido de renuncia do cargo de vice-presidente, mais de contra partida e respeito, 

entendemos. Então eu gostaria de deixar pro senhor registrado, a minha tristeza no momento de votar o 

requerimento de vossa excelência, por aprender a falar uma palavra que é até difícil da gente falar, 

amar um ser humano ao lidar do lado dele, e eu aprendi muito com vossa excelência nesse meu 

segundo mandato de vereador, pelo perfil de mesmo estando às vezes com a idade um pouco maior do 

que a minha, mais de estar sendo inovado, renovado, adequando a situação parlamentar, e a gente 

quando aprende amar e respeitar a pessoa que nos… que nos rodeia, a gente tem que ficar triste e bem 

sensível, é uma data que pra mim hoje é uma das piores sessões que eu estou conduzindo, por ter que 

cumprir o regimento, e estar colocando pra votar. Infelizmente é o papel do presidente estar votando, 

mais achei que vossa excelência iria até tirar, mais como na ultima sessão não estava, foi lido, foi 

apreciado para estar votando hoje, e nós estaremos colocando sobre apreciação do plenário, e 

consequentemente já dando abertura ao edital, para a composição de um novo vice-presidente pra essa 

casa, dizendo que o PT com representatividade tem o vereador Igor, o PR já tem a vereadora Graceli, 
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eu acho que de acordo com o regimento impedindo assim o vereador Mário, o PSDB, o Democratas, 

enfim, abrindo o edital para a… a composição do nosso novo vice-presidente, pra findarmos um 

mandato que temos do segundo biênio. Então não poderia deixar vereador de deixar registrado é… a 

tristeza que encontra em meu coração, mais de contra partida somos profissionais autênticos, e com 

certeza iremos cumprir o nosso regimento, fazendo valer a vontade e prerrogativa parlamentar. Eu 

tenho uma grande preocupação, hoje nós fomos procuramos por uma… por uma senhora, fora 

detectado um problema de saúde vereadora Graceli, ela está com uma pedra que já… já desceu pro 

canal da uretra, é uma cirurgia arriscada segundo a filha dela, iria fazer em Itaperuna, já está na 

superintendência, a secretaria ainda não manifestou e até tive na superintendência hoje, vi a vereadora 

Gessiléa lá, pra mim saber de fato o caso, pra gente ser solidário, até do poder legislativo devolver um 

dinheiro ao executivo, para pagar aquela cirurgia, são sete mil e oitocentos reais, a família é carente, e 

nó sabemos que as finanças da câmara estão controladas, temos um saldo, e já que não há vontade do 

recurso da saúde, nós até devolvemos, caso queira vereadora, pagar a cirurgia dessa senhora que se 

encontra numa situação caótica, e munícipe Atíliense a bastante tempo, mais vamos ficar no aguardo 

para ver o manifesto, que ela iria conversar com a secretária e com o prefeito nessa semana, e eu 

disponibilizei o valor de devolução da câmara, para o executivo pagar essa cirurgia. Então nós não 

podemos direcionar o valor, mais se temos saldo na conta da câmara, podemos devolver, e assim o 

prefeito direcionar a pagar, pra atender uma cidadã. E eu fiquei muito feliz, e gostaria só de registrar 

aqui, é de um projeto, Roberto ta aí, é um projeto que eu li no jornal essa semana, do trabalho aos 

detentos que está acontecendo e vai pra acontecer em Atílio Vivácqua Roberto, fiquei muito feliz, 

vamos torcer vereador e presidente desta casa em exercício, esse projeto Ademir, possa ser exemplo no 

nosso país, e nós temos visto criticas grandiosas em algumas cidades, um assunto pequeno transforma-

se em Cachoeira, em mensalão, e quando a gente vê também uma coisa na mídia, uma reportagem boa,  

a gente tem que deparar a falar que somos e queremos ser parceiro de todo e qualquer projeto que seja 

para o crescimento da sociedade, seja com o conselho da comunidade, seja com direitos humanos, seja 

com qualquer empresário, porque o parlamento ele tem que trabalhar para a desenvoltura e o 

crescimento do município, e esta casa não é diferente, e uma grande preocupação que nós tivemos no 

decorrer dessa semana, é que tem uma empresa que prestou um serviço a administração em dois mil e 

nove, que fora citada em telefonemas do Cachoeira, e nós enquanto presidente, vamos estar analisando 
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o tipo de serviço prestado ao município, para ver a influencia do referido assunto, ou se é uma empresa 

com o mesmo nome, porém é de… de CNPJ e afazeres diferente, nos preocupamos muito, que também 

teve uma empresa que prestou um serviço ao município no ano de dois mil e cinco, que se está acatada 

também pelo Cachoeira, o vereador Sérgio sabe, que é a empresa URBIS assessoria de Domingos 

Martins, então nós nos preocupamos muito, independente de gestor A ou gestor B, para estarmos assim 

analisando e vendo a… a possível possibilidade de envolvimento, querendo acreditar que os nossos 

gestores não tem momento nenhum, nada haver com essa situação, e como eu tenho um perfil critico, 

mais construtivo, eu quero repudiar um valor de um muro que eu vi hoje as margens da linha ali perto 

do Kantin, é o valor de oitocentos, quase um milhão de reais de muro de passeio ali as margens da 

linha, visto que no ano de dois mil e seis, a rede ferroviária acatou um pedido do então prefeito Hélio 

Lima, de construir esse muro com recurso privado da empresa, e hoje a gente vendo o município gastar 

um milhão de recurso do royalties, coisa que lá trás o prefeito Hélio Lima tinha conseguido com a rede 

ferroviária, então nos preocupa porque que um gestor pede, consegue, não é feito, outro não pede, não 

consegue, e gasta um milhão do dinheiro do royalties, nós vamos estar dando uma analisada, até 

fazendo um oficio a rede ferroviária, pra ver se há veracidade no oficio, e os membros do… do… do 

royalties, que possa estar acompanhando, porque fora liberado pela rede ferroviária sim, o interesse da 

construção desse muro, pegando próximo ao Sebastião Guarnier, e findando próximo ao restaurante da 

Dalva ali, isso aí eu sei, porque eu era vereador de oposição e eu acompanhei essa, essa tramitação da 

prefeitura municipal, defesa civil e bem como é… rede ferroviária. Então fica aqui o meu 

esclarecimento, e vamos estar acompanhando de perto. Gostaria de registrar os votos de pesar aos 

familiares, vereador Antônio foi muito, muito oportuno no momento de ter lembrado, senhor Valter. 

Né senhor Antônio? Vizinho, parceiro, amigo da gente, um cidadão Atíliense de longas datas, o senhor 

falou cem anos, mais eu acho que o senhor ta sendo muito cauteloso, passa-se de cento e dez, ele não é 

novo, Matusalém, vereadora Graceli é… nos recordou aqui, então nós deixamos aqui os votos de 

pesares aos familiares, e esta casa de leis congratula com os sinceros é… sentimentos a todas as 

pessoas que ele assim deixou. E não tendo mais nada a tratar, eu agradeço a compreensão dos nossos 

internautas, dos nossos… nossos cidadãos presente aqui, e dizer Eliseu, que eu torço que a empresa de 

seis, vá pra doze, pra vinte, pra cem carros, porque se tem muito carro, com certeza terá muito 

servidor, não se tem como ter muito carro com pouco servidor, e assim vai ter arrecadação e dando 
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qualidade de vida e crescimento ao município de Atílio Vivácqua. Uma boa noite a todos e os nossos 

sinceros abraços! / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Acabamos de ouvir a palavra do 

presidente, muito firme nas suas colocações e retornamos aí a palavra ao mesmo. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Vamos estar colocando os projetos em votação. O líder concorda com a 

retirada pra vir o substitutivo e adequação? Eu vou pedir vossa excelência que registre oficial o pedido, 

e que peça que seja protocolado amanhã aqui por escrito a administração, pra gente poder acatar as 

normativas do nosso regimento. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Senhor presidente, 

a liderança do executivo pede a retirada dos projetos, afim que o substitutivo venha regulamentar os 

assuntos pendentes. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Obrigado vereador e líder do 

prefeito, amanhã que possa estar chegando nessa casa para adequação, o ofício dos dois projetos 

citados por nós. Estar colocando primeiramente as atas em votação, só antes de colocar em votação. 

Ficou… ficou entendido aos vereadores, a doação vai fazer um ofício, igual o senhor Eliseu aqui já 

tinha recebido fez ao DENIT, vamos fazer ainda amanhã, que eles nos procedam a resposta para a 

próxima terça, o empresário da empresa que eu não… É o Saulo? Vocês sabem se é o Saulo? É… o 

vereador Sérgio passa o nome pra Sulaima estar fazendo o convite, na próxima sessão também pra 

votar mais um projeto, e se o substitutivo chegar, eu estarei sensível vereador, para podermos devido já 

ter feito os estudos as comissões, o parecer jurídico ter dado é… é… adequações, nós podemos estar 

votando também o referido projeto. Vamos estar colocando a Ata da 02ª Sessão Extraordinária da 

Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 16 de abril de 2012. Aquele vereador que 

estiver de acordo com a Ata da 02ª Sessão Extraordinária que permaneça como estão, aquele que não 

estiver que se manifeste. Aprovada a Ata com abstenção do Vereador Antônio Leal Scarpi. Ata da 

02ª Sessão Solene da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 10 de abril de 2012. 

Aquele vereador que estiver de acordo com a Ata da 02ª Sessão Solene que permaneçam como está, 

aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a Ata da 02ª Sessão Solene por unanimidade 

dos votos aqui presente. Ata da 07ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, 

realizada em 03 de abril de 2012. Aquele vereador que estiver de acordo com a Ata da 07ª Sessão 

Ordinária que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a Ata da 

07ª Sessão Ordinária por unanimidade dos votos aqui presente. Estar colocando o Regime de 

Urgência ao Projeto 014/2012. Aquele vereador que estiver de acordo ao Regime de Urgência do 
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Projeto 014 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifesta, somente o Regime de 

Urgência. Aprovado o Regime de Urgência por cinco votos favorável a quatro contrário, 

autorizando o Poder Executivo a abertura de Crédito Adicional Suplementar para os fins que 

especifica, somente o Regime de Urgência para analise dos parlamentares e as comissões. 

Gostaríamos de estar colocando a Emenda, pedir a vereadora que faça a Leitura da emenda de autoria 

dos vereadores Antônio Leal Scarpi, Graceli Estevão Silva, Igor Leal Barros e Mário Sérgio França 

Brito, emenda ao Projeto 011/2012. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Proposição: Projeto de 

Lei nº. 011/2012. Iniciativa: Poder Executivo. Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei 

nº. 949/2011 e dá outras providências. Os vereadores Antônio Leal Scarpi, Mário Sérgio França 

Brito, Igor Leal Barros e Graceli Estevão Silva, no uso de suas atribuições legais e regimentais 

analisando o teor do Projeto de Lei nº. 011/2012 encaminhado por este Executivo Municipal vem 

apresentar a seguinte emenda modificativa ao projeto de lei descrito acima. Os Vereadores acima 

qualificados apresentam a emenda abaixo descrita e solicita ao Presidente desta honrada Mesa Diretora 

que coloque as mesmas em deliberação do Pleno desta Casa Legislativa. Art. 1º - O artigo 1º do 

Projeto de Lei nº. 011/2012 que Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 949/2011 e dá 

outras providências passará a ter a seguinte redação: “Art. 1º - Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária 

Anual – Lei nº. 949/2011, passando o artigo 6º a vigorar com a seguinte redação: Art. 6º - Fica o Poder 

Executivo autorizado a abrir créditos adicionais de 18% (dezoito por cento) do orçamento geral do 

município para o exercício de 2012, do tipo suplementar, destinados a reforço de dotação 

orçamentária, de acordo com o artigo 41 e 43 da Lei 4.320/64, com seus parágrafos e incisos.” Sala das 

Reuniões, 17 de abril de 2012. Antônio Leal Scarpi Vereador, Graceli Estevão Silva Vereadora, Igor 

Leal Barros Vereador, Mário Sérgio França Brito Vereador. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Vamos estar colocando a Emenda ao Projeto de Lei 011/2012 em votação, de 

autoria dos vereadores Antônio Leal Scarpi, Graceli Estevão Silva, Igor Leal Barros e Mário 

Sérgio França Brito. Aquele vereador que estiver de acordo com Emenda ao Projeto 011 que 

permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado a Emenda por sete votos 

favorável e dois contrários da Vereadora Sandra e da Vereadora Gessiléa. Já com a Emenda 

aprovada, gostaríamos de estar colocando o Projeto 011/2012 em votação, que Altera o artigo 6º da 

Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 949/2011 e dá outras providências. Aquele vereador que estiver 
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de acordo com o Projeto 011/2012 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado o Projeto de Lei com sua emenda 011/2012 por unanimidade dos votos desta 

casa de leis. Projeto de Lei Complementar 03/2011 que Altera a Lei 872/2010 e Cria a Central de 

Controle Interno da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Aquele 

vereador que estiver de acordo com o Projeto de Lei Complementar 003/2011 que permaneça como 

estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei Complementar 003/2011 

por unanimidade dos votos aqui presentes. Projeto de Resolução que Dispõe sobre a 

Regulamentação da Central de Controle Interno – CCI da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua. Aquele vereador que estiver de acordo com o Projeto de Resolução 003/2011 que 

permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto de Resolução 

003/2011 por unanimidade dos votos dessa casa de leis. Vamos estar colocando para apreciação. 

Vou pedir à secretária que faça a leitura do Requerimento do Vereador Antônio Leal Scarpi em 

solicitação ao Presidente desta Casa para a sua saída da vice-presidência. / Graceli Estevão Silva 

(Secretária):- Ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Sr. 

Claudio Bernardes Baptista. Requerimento: Eu, vereador Antônio Leal Scarpi, vice-presidente em 

exercício da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua venho à respeitosa presença de 

Vª. Exª. Ciente do parecer da procuradoria da Câmara, informar que minha intenção é de renunciar ao 

cargo de Vice-Presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Aproveito para apresentar ao 

plenário da Câmara justificação da presente renuncia. É de conhecimento de todos os vereadores que 

encontro-me em tratamento de saúde. Este tratamento requer uma serie de cuidados que devo seguir 

rigorosamente. Sabemos que, mesmo não sendo a única, a função maior do vice-presidente é assumir 

as funções do presidente em caso de possível falta ao cargo. Portanto, tendo em vista que assumir essa 

função pra mim, caso seja necessária, seria muito difícil tendo em vista meu estado de saúde. Portanto, 

dentro de minhas possibilidades, no momento, peço ao plenário que entenda meu posicionamento e 

acate o presente pedido de renuncia ao cargo de Vice-Presidente da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal. Por fim, Reitero ao presidente da Mesa Diretora que seja tomada as providencias 

regimentais necessárias para que a presente pretensão, ora requerida, seja procedida com a maior 

urgência possível. Nestes termos, Pede Deferimento. 27 de março de 2012, Atílio Vivácqua – ES. 

Quem escreve é o Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / Claudio Bernardes Baptista 
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(Presidente):- Gostaríamos com muita, não vou falar tristeza, mais com muita sensibilidade e emoção 

de estar colocando o requerimento de autoria do vereador Antônio Leal Scarpi. / Romildo Sérgio 

Abreu Machado (Vereador):- Presidente, a vereadora Sandra fez um questionamento ao Doutor 

Moacyr, como seria o procedimento depois da renuncia do vereador, eu gostaria que ele fizesse a 

colocação, porque isso pode mudar nosso voto. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Nós 

vamos estar logo após o requerimento, estar falando, porque só podemos renunciar referente ao 

assunto… É o requerimento dele pedindo, cabe ao plenário votar ou não. Entendeu? Gostaríamos de 

estar colocando o Requerimento do Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi em 

votação. Aquele vereador que estiver de acordo que permaneça como estão, aquele que não estiver 

que se manifeste. Aprovado o requerimento do Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi 

por unanimidade dos votos desta casa. Os pareceres do referido requerimento, estarão a disposição dos 

vereadores, a partir de amanhã nessa casa, já estão prontos, e nós mediante a aprovação do plenário, 

aceita a renuncia do cargo de vice-presidente da mesa diretora desta câmara municipal, deixo ciente os 

vereadores deste plenário, que o edital para eleição para o cito cargo vago, será publicado no mural da 

câmara municipal na data 18/04/2012, ou seja, edital será publicado, para caso o Edis queiram 

concorrer ao cargo vago que será votado exclusivamente o cargo de vice-presidente dessa casa. Vamos 

dar por aberto o Horário de Liderança: Democratas. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- 

Senhor presidente, eu vim a essa tribuna, primeiro como líder do prefeito, justificar o meu voto já sei 

da necessidade do executivo em quinze por cento, em estar votando uma emenda no valor de oito por 

cento. Votei presidente, primeiro pela sensibilidade dos colegas vereadores de oposição, porque nós 

sabemos que se não tivesse esse interesse, esse projeto não seria votado nessa sessão, e com a 

percepção dessa sensibilidade, é que eu votei favorável a emenda, por entender que essa casa nessa 

sessão hoje, colocou-se acima dos seus interesses comuns e pessoais, o interesse do município, então 

por isso que eu votei, e amanhã vou ter que explicar isso ao executivo, do líder do prefeito que pediu 

quinze, estar votando oito por cento. Né? De uma emenda, mais fiz pela que o momento, entendi que o 

momento era de votar isso, para que o município novamente não parasse. Se eu pudesse presidente, a 

vereadora Sandra fosse do meu partido, eu estaria indicando a vereadora Sandra ao cargo de vice-

presidente, mais infelizmente ela está no PSDB, e eu não tenho como fazer tanta força pra que a 

vereadora Sandra possa ser vice nesta casa, tenho certeza que competência ela tem pro cargo, e 
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infelizmente nós não vamos poder contar aí, mais vou conversar com ela, espero que os lideres aí do 

PSDB, os lideres partidários, os amigos de partido, possam estar reforçando esta indicação. E pra 

finalizar presidente, gostaria, o dia que eu for um… um politico importante a nível nacional, eu quero 

estar convidando o vereador Antônio Leal Scarpi pra ser meu líder no país inteiro, porque vai defender 

o PT assim lá longe presidente, não se pode jogar uma pedrinha na presidente Dilma, que ele vem na 

defesa como se fosse o próprio presidente. Né? Que é um fato a questão que o PT ta fazendo com o 

estado, é um fato, mais o ex-vice-presidente dessa casa vêm na defesa da Dilma cegamente. Né? Mais 

que o fato é real vereador, é real, se Lula fez, se deixou de ajudar, já é passado, mais o fato real é que a 

presidente Dilma vai prestar um desserviço ao estado do Espírito Santo, e ta feito o convite, quando eu 

estiver no alto escalão do governo federal, vossa excelência vai ser meu líder a nível nacional. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Por motivos de ser aprovado a… a renuncia da vice-

presidência, hoje o presidente dessa casa vai abrir a fala a todos os vereadores que queiram ser 

solidário ao nosso vice… ex-vice-presidente Antônio Leal Scarpi. Chamando vereador Mário Sérgio. / 

Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Senhor presidente, só voltei a essa tribuna pra ser solidário 

ao meu companheiro Antônio Leal Scarpi que fez o pedido, e de maneira alguma a gente poderia é… 

rejeitar o pedido de vossa excelência, uma pessoa que tem lutado muito nesta área pública, se eu hoje 

me encontro nesta área é… foi a convite de vossa excelência, então eu tenho aprendido muito com 

vossa excelência, e estamos pronto no que for preciso, depender da gente, a gente ta a disposição e que 

Deus possa te dar muita saúde, possa te abençoar nessa sua caminhada, que Deus te abençoe, muito 

obrigado. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador Antônio Carlos Venturi. / Antônio 

Carlos Venturi (Vereador):- Senhor presidente, nosso ex-vice-presidente, secretária, todos os 

colegas, todos presentes. A gente recebeu essa noticia nosso ex-vice, colega vereador, a gente ficou 

surpreso, colega vereador que tão bem conduziu essa vice-presidência, vereador que muito 

preocupado. Né? Com essa casa de leis, com o nosso município, com tudo aquilo que faz parte do 

nosso dia-a-dia, a gente sente a sua saída, mais entendemos que o bem estar, a saúde, ela é em primeiro 

lugar, mais desde já eu quero te parabenizar, e tenho certeza que vai estar junto com a gente, sentado aí 

até os últimos dias desse mandato, meus parabéns, e não podia deixar de votar quanto a esse pedido. 

Muito obrigado a todos presente, meu boa noite! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. / Gessiléa da Silva Sobreira 
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(Vereadora):- Presidente, é… também não poderia deixar de vir aqui ser solidária ao colega, é… 

conheço o Gipão sim, conhecido por todos nós Antônio Leal Scarpi, querido, e politicamente Gipão, 

eu conheço você através das falas dos colegas aqui que tiveram com você, e através do Doutor Marco 

Sobreira que fala, e eu sei do seu empenho e do seu carinho por esse município, e tenho certeza que a 

tristeza é nossa, mais sua também, por ter que deixar. Né? De estar hoje atuando de uma maneira mais 

é… próxima do legislativo por causa do seu problema de saúde, mais você pode contar não somente 

com a vereadora Léa, mais com uma amiga, naquilo que você precisar nós estaremos aí, e realmente é 

muito triste. Né? Saber que você vai se afastar por esse motivo. Mais é… complementando aqui as 

falas do vereador Romildo Sérgio, você tem que se cuidar, porque você viu que o convite dele foi 

forte, você vai representar ele nacionalmente, então se cuida menino. Obrigada! / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. 

Registrar também a presença desculpe! Do ex-vereador e presidente do PSDB José da Costa Neto, 

presente conosco aqui nessa sessão. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Mais 

uma vez aqui na tribuna. Né? Quero cumprimentar todos que chegaram aqui na… nesta casa de leis, o 

ex-vereador José da Costa Neto, presidente do partido PSDB. E quero falar diretamente ao Antônio 

Leal Scarpi popular Gipão, é… amigo, conhecido de longas datas. Né Gipão? Lembro de você 

estudando no… no ginásio São Felipe, você um ano é… na minha frente, estudou com a minha prima 

Maria Neudes, e lembro assim, as vezes eu olho pra você, eu lembro muito do seu pai, mais muito, 

lembro dele até dançando, a noite que eu estudava lá no “Fernando de Abreu”, mais que Deus possa ta 

te abençoando, você… você tem conduzido muito bem. Né? É… a vice-presidência dessa casa de leis, 

e que você é uma pessoa dedicada ao município. Né? Aqui é democrático, e nós sabemos do… assim, 

o quanto da sua importância pra esse município, e que Deus te abençoa, você ta certo, problema de 

saúde. Né? Não devemos brincar, temos que cuidar mesmo, é… a gente tem que levar a coisa a sério. 

Né? Mais pra Jesus nada será impossível, você ta tão bem, você tinha condição de… de levar a frente, 

mais por um lado. Né? Às vezes a preocupação é maior, é isso que eu tenho que dizer pra você, meu 

boa noite. Né? A todos. E eu queria aproveitar aqui, que eu, não sei se eu vou poder, mais eu vou pedir 

a permissão ao senhor presidente, é… pra dizer ao líder do prefeito lá o vereador Romildo Sérgio, que 

eu estou muito satisfeita como vereadora, eleita pelo povo, estou fazendo o meu papel aonde que eu 

estou. Ta? Eu agradeço do seu assim, do seu convite, mais estou muito satisfeita. E quero também 
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pedir a permissão, porque eu esqueci de dar o pesar é… do falecimento do senhor Valter, é… que é um 

conhecido também, um senhor igual foi falado aqui. Né? É… quero dar o pesar o falecimento do 

senhor Valter, e que Deus possa ta confortando os familiares. Né? Foi um senhor que morou muitos 

anos lá no Córrego da Fama, conheço seu Paulo e a esposa dele. Né? Que já faleceu, eu era 

pequenininha. Né? Ela gostava muito de fazer festa. Né Graceli? Igual Dona Margarida, era uma 

pessoa, então quero agradecer. Ta? E um abraço a família, que Deus possa ta abençoando. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva. Já 

foram todos. Né? / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Eu só voltei à tribuna é… enfim, teve essa 

liberação pelo presidente, e é uma data. Né? E um momento histórico nessa casa, pelo menos aqui no 

nosso mandato, e eu tinha dito a… ao vereador e vice-presidente da mesa. Né? Ao Senhor Antônio 

Scarpi, que eu iria votar contra, mais como meu voto pela primeira vez seria vencido, aí eu acatei aos 

demais, mais isso é só realmente uma descontração. É… colega vereador Antônio Scarpi, é… nós 

sabemos, nós temos acompanhado e é… e em consequência do desgaste mesmo. Né? Emocional, mais 

nós esperamos que… que você com essa saída da cadeira da mesa diretora, que seja a… um balsamo, 

que você seja realmente, leve a sério, que você não tenha esse desgaste, pra que você possa estar é… 

sendo… estando saudável, pra você ta conduzindo esses meses ainda que restam pra terminar esse 

mandato. Né? De… de dois mil e oito. Né? Dois mil e doze, que você vem conduzindo muito bem, e 

que a população com certeza gosta da sua atuação. Né? E você é… legitimamente o faz. Né? Com 

todos aqueles que votaram em você, e pode ter certeza que são apreciados por toda a população. É… 

eu espero que Deus possa estar te abençoando, você juntamente aos seus familiares, muito 

responsáveis. Né? No tocante a cuidado, e… e essa convivência conosco aqui, seja salutar nesses… 

nesses meses que estão por vir, que são é… às vezes até de embate politico. Né? Que… que a situação 

ganha, ganha, perde, perde, que Deus possa estar te dando sabedoria, uma pessoa é… que você ta 

sempre a frente. Né? Desse trabalho junto ao grupo o qual você é fiel, e mais do que um grupo. Né? 

Essa população que você sabe fazer assim tão bem, que você seja respeitado e você acima de tudo, 

você se resguarde. Né? É isso que eu te desejo. E eu gostaria de estar cumprimentando é… o José da 

Costa Neto. Né? Presidente do PSDB, pessoa conhecida nossa, o Wilians que acabou de chegar 

presidente do sindicato dos trabalhadores e os demais que estão aí, o Emílio também que chegou 

agora. Né? O… o senhor José Venturi, o Maurinho, agora tem que falar o nome de todo mundo, 



 
 

368 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Roberto, que vocês já são carteirinha. Né? As cadeiras já tão assim, registrada, e… e o Ademir que 

sumiu mais agora voltou, seja bem vindo todos vocês e uma boa noite. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros. / Igor Leal Barros (Vereador):- 

Boa noite senhor presidente, senhor ex-vice-presidente. Né? É com um aperto no coração que a gente 

votou nisso, sou do mesmo partido do senhor, é… não me sinto apto. Né? A pleitear o cargo do 

senhor, mais eu me coloco a disposição a aprender. Né? Nessa mesa, por isso que eu coloco meu nome 

a disposição aqui hoje também, caso for. Infelizmente. Né? A vereadora tirou a sua candidatura. Né? 

Estava já, ia fazer boca de urna pra senhora. Viu? Mais na hora também que ela falou, que ela lembrou 

do senhor do colegial, fiquei até assustado. Será que ela deu aula pra ele. Né? Mais tudo bem, não é, aí 

foi quando eu percebi que, aí ela retificou, falou que era um ano ainda abaixo, aí eu fiquei até contente. 

Falei assim: Nossa, até que ela escondia bem a idade, mais ó, aprendi muito com o senhor. Viu? 

Queria te desejar sucesso na sua… no seu tratamento, precisando de qualquer coisa, a partir de sermos 

do mesmo partido, somos amigos, e queria só te desejar, se Deus quiser vai dar tudo certo. Ta joia? 

Um abraço, uma boa noite! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Chamar o Excelentíssimo 

Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Senhor presidente, 

colegas vereadores, colegas vereadoras. É um prazer retornar aqui nessa horário de liderança, 

cumprimentar nosso amigo Emílio que chegou agora, nosso companheiro vice-presidente… presidente 

do PSDB José da Costa Neto, e os companheiros que já estão aqui desde cedo. Pra mim presidente, é 

um momento, momento triste, momento de emoção, quando ouvi a fala de vossa excelência, que eu 

quero levar na minha biografia como politico, e dizer pras pessoas que eu fui vice-presidente do 

Claudio Bernardes Baptista, com quem eu aprendi muito, pra mim foi uma câmara, uma legislação 

diferente das que eu passei, mais com certeza eu vou levar isso comigo, os meu familiares, que 

lutamos em defesa do povo, em defesa do melhor pra Atílio Vivácqua, e isso eu não posso negar pra 

ninguém que eu aprendi muito com vossa excelência. Dizer aos colegas vereadores, agradecer de 

coração o voto de vossa excelência, por ter me concedido essa renuncia, ate porque a palavra renuncia 

é triste, jamais eu pensaria em renunciar um mandato, de qual fui eleito pelos colegas vereadores vice-

presidente dessa casa, mais eu não me sinto hoje emocionalmente preparado pra dirigir uma sessão, e a 

dirigir uma sessão mal, eu preferi sair, e eu se eu tiver a benção de Deus, graças a Deus tenho muita fé, 

muita vontade, eu vou continuar no parlamento, mais se eu presidente, não me sentir também bem no 
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parlamento e eu não puder representar o povo a altura, com certeza também renunciarei meu mandato, 

mais tenho muita fé, tenho muita esperança, muita fé em Deus que eu vou conseguir, mais se eu sentir 

que eu não to um vereador a altura que o povo de Atílio Vivácqua precisa, com certeza eu vou 

renunciar o meu mandato. E dizer ao líder do prefeito que eu fiquei feliz com a fala de vossa 

excelência, até porque eu vou fazer um desafio agora se Deus me abençoar, me der a graça de vida por 

mais alguns tempos, se o líder do prefeito for prefeito dessa cidade, eu vou aceitar ser um cargo de 

secretário, até porque eu acho que nós se damos bem, e com certeza vossa excelência prefeito, eu vou 

aceitar o cargo de secretário, até porque até chegar um cargo maior que vossa excelência possa ser um 

deputado, eu faço questão de ta junto, de ta assessorando, se eu tiver a benção de Deus. Então fica aqui 

meu abraço, quero agradecer aí ao conselho da comunidade, ao representante dos direitos humanos, as 

pessoas aqui presente, pedir desculpa, se no mandato de vice-presidente não representei a altura, mais 

eu fiz, tentei fazer do melhor, agradeço a todos vocês, que vocês também entendam o meu problema de 

saúde, que é sério, e eu preciso ta preocupado também lá, e eu se eu sair da vice-presidência a 

preocupação é menos pra mim, eu ter que dirigir uma sessão hoje, eu não me sinto tão preparado pra 

isso. Então fica aqui meu agradecimento a todos vocês, a população de Atílio Vivácqua, que me 

desculpe, que me perdoa, porque uma renuncia é triste, mais eu preciso ta priorizando minha saúde, e o 

mandato exclusivamente de vereador. E gostaria de fazer um pedido aqui na tribuna, eu como líder do 

PT, que o vereador Igor colocasse o nome dele a disposição pra vice-presidência, já ouvi aqui de vossa 

excelência, e gostaria que os colegas vereadores me desse esse presente aí, e botasse, eu como líder do 

PT, igual o vereador disse que eu defendo muito o PT, sempre defendendo, que desse um voto aí ao 

meu amigo Igor como vereador. Então obrigado, boa noite a todos! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria, gostaria de ta pedindo a secretária Graceli que assuma a mesa pra mim fazer 

minhas colocações, visto que o nosso vereador já está com o cargo acatado por essa casa da renuncia. / 

Graceli Estevão Silva (Secretária):- Com a palavra o vereador e presidente dessa casa Claudio 

Bernardes. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Senhora presidente, senhor vereador, eu não 

vou falar ex-vice-presidente, porque dentro do meu coração vai ter uma partezinha que o senhor vai ser 

meu presidente até dia trinta e um de dezembro, respeitando assim o que vier a ser eleito. Doutor 

Moacyr, vereadores, vereadoras, população, eu só quis ter um minuto nessa tribuna, primeiramente pra 

agradecer vossa excelência por esses um ano praticamente e cinco meses de trabalho a frente a vice-
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presidência, quando a vereadora falou, vereadora Graceli, que não votaria no requerimento vereadora, 

eu também pensei em derrubar melhor dizendo, em plenário tal requerimento, mais a parte emocional 

e sensível, nós sabemos que o vereador Antônio Leal Scarpi não foge das suas atribuições, não corre 

dos seus compromissos, e por isso entendemos que foi realmente por fórum intimo, necessário no 

momento que ele está passando, e a parte da sensibilidade e do coração, aceitamos essa… essa 

solicitação do mesmo. E dizer a vereadora Sandra, aos vereadores, que o Romildo na sua colocação, 

pra mim independe de vice-presidente, qualquer que estiver ali nós estaremos dando continuidade, só 

digo que devo ser candidato no próximo pleito, e com certeza o vice-presidente irá acatar e deliberar 

bastante sessões, porque nós teremos os nossos compromissos com o legislativo, mais de contra 

partida, estaremos aí numa campanha pegada, e as vezes em alguns dias podemos não estar debilitado 

a estar conduzindo uma sessão, mais a competência de qualquer um parlamentar, que eu falo que antes 

de ser vice-presidente você tem que ser vereador, de qualquer um dos oito para assumir a vice-

presidência, ou a secretaria dessa casa é… a competência que lhe faltar de experiência, irá pegar no 

decorrer do dia-a-dia, podemos ver que a Graceli teve uma dificuldade momentânea em uma ou duas 

sessões, depois substabeleceu duma forma o perfil, secretariando essa casa nunca visto, respeitando a 

todos que por aqui passaram, e falo que ser ou estar presidente dessa casa, ao lado de uma secretária 

igual a vereadora Graceli, e ao lado de um vereador de um número amplos de mandatos, mais com 

experiência zelosa, igual o vereador Antônio Machado… Antônio Leal Scarpi, é muito fácil, é muito 

fácil porque a gente só aprende coisas boas, eu… eu modéstia parte dizendo vereador, eu tenho 

aquela… aquele perfil polemico, autentico, corajoso, mais passei a ser bem mais sensível lidando com 

vossa excelência, porque a sensibilidade tem que fazer parte da vida do ser humano, no ritmo de… até 

de convívio de vossa excelência com o vereador Sérgio, que eu acho que isso é um amor parlamentar 

grandioso, nós presenciamos grande líder pra cá, grande líder pra lá, isso se vocês não sabem, nos 

bastidores é um amor parlamentar, visto que os dois tem uma amizade, independente de lado politico, 

antiga, e não é o PT com o DEM que vai fazer isso desmoronar, é claro que empasses acontece, 

vereador Sérgio vai ser um defensor do Demóstenes Torres, o Vereador Gipão do Zé Dirceu, e assim 

nós presenciamos que o PT tem as suas lideranças com problema, o DEM tem as suas lideranças com 

problema, mais o vereador Sérgio defende a tese do executivo, e o vereador Gipão defende a tese da 

população, isso é que engrandece nós enquanto presidente, e não vou dizer me colocando é… como 
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candidato eleito, ou a concorrer não, mais melhor que ter vossa excelência como secretário dando 

afazeres, é ter vossa excelência do lado como conselheiro politico, porque as vezes se prendermos 

vossas excelência numa pasta, estaríamos atravancando a sua parte de profissionalismo e 

conhecimento politico e desbravando o nosso município. Então eu falo que secretaria seria pouco, pelo 

conhecimento, pela pratica, e sim por conhecer de fato a politica de Atílio Vivácqua, que hoje eu faço 

um desafio aqui, que Deus o tenha o saudoso Hélio Lima, e que Deus parabenize ao gestor José Luiz, 

mais politico com a experiência de vossa excelência em Atílio Vivácqua, eu no meu segundo mandato 

não vejo, eu não vejo, então quando vossa excelência me elogia, pode ter certeza que é um ponto que 

eu coloco no meu curriculum politico, porque um elogio de vossa excelência mesmo, mesmo não 

sendo verdadeiro, engrandece qualquer gestor da nossa cidade, porque o senhor não brinca de ser 

liderança, o senhor tem um poder articulador, tem um poder parceiro, e é uma das maiores lideranças 

politicas que o nosso município já conheceu, isso eu deixo registrado, mesmo sendo contra vossa 

excelência, sempre tive essa concepção e esse pensamento, no poder de articulação, no poder de 

concepção, no poder solidário, e no momento que a pessoa mais às vezes precisa de um ombro amigo, 

pode contar com vossa excelência, e melhor dizendo, muitos que às vezes tem e tiveram mandato 

nessa cidade, deve agradecer às vezes o dedo e o posicionamento de vossa excelência como o vereador 

Mário disse, se ele é vereador hoje, é porque o senhor foi buscar ele lá, no intuito de conhecer o quê 

que poderia fluir de um parlamentar no nosso município. Então eu deixo aqui o nossos votos, falo 

nosso por toda… falando por todos os vereadores, os votos de gratidão por esses dezessete meses que 

o senhor prestou a vice-presidência, o voto de gratidão pelo povo Atíliense que conseguiu formar um 

grandioso líder, um líder nas necessidades politica e administrativa do nosso município, e falo mais, 

falo mais, já falei com o Roberto esses dias, se os nossos gestores lá atrás tivesse humildade de 

preparo, com certeza o senhor seria o prefeito de Atílio Vivácqua há muito mais tempo, porque não 

queria preparar sucessores, porque se quisesse, o senhor estaria na fila de ser um gestor autentico do 

nosso município. Meu sincero abraço, e digo, enquanto presidente dessa casa, enquanto vereador 

aliado a vossa excelência, me coloco como sempre me coloquei, e estarei a inteira disposição da 

prerrogativa que vossa excelência quiser fazer para com o nosso futuro relacionamento, nossos 

sinceros boa noite, nosso abraço aos nossos internautas, e dizer aos vereadores que foi uma grande 

perca e uma grande responsabilidade em contra partida do próximo gestor. Vereador Igor colocou o 
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nome, quisera-me tê-lo como vice-presidente, qualquer um dos senhores, mais vou dizer diante mão e 

deixar registrado, será uma responsabilidade dobrada pra vossa excelência, primeiro de substitui o 

atual gestor que se desligou, e segundo, de estar conduzindo essa casa em algumas sessões é… da 

forma de postura e conhecimento que todo o cidadão e todo o parlamento requer. Um abraço a todos e 

os nossos sinceros respeito dessa casa de leis. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Após a sua fala, 

o presidente retorna a cadeira. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Após pronunciamento de 

todos os vereadores no horário de liderança, aberto por essa presidência, não tendo mais nada a se 

tratar, agradeço a presença do presidente do sindicato que chegou logo após as minhas falas, ao nosso 

presidente do PSDB e ex-vereador José da Costa Neto, ao Eliseu, ao Sebastião, aos servidores da casa, 

ao Maurinho, ao Ademir Torres, ao senhor José Venturi, ao Roberto Leal e parabenizar ao nosso 

amigo e querido Emilio, pelo evento que fez nos festejos de aniversário do Pastor Jorge Medeiro, no 

ultimo dia sete, parabéns Emilio pela organização e pela festa brilhante, que Deus abençoe a sua 

caminhada em toda a sua vida. Não tendo mais nada a se tratar, dou por encerrada, mais esta sessão 

ordinária desta casa de leis, e estaremos na próxima terça-feira, reunidos pra sessão ordinária. Boa 

noite a todos! / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios 

Ferreira, lavrei após redigi-la.__________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 17 de abril de 2012. 
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